

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

СУББОТА,

27 июля 1985 года

№ 90 (1085)

Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам

Завтра — День работника торговли В ИНТЕРЕСАХ ЛЮДЕЙ

В осуществлении задач неуклонного повышения уровня жизни советских людей и решения программ экономического и социального развития, большая роль принадлежит торговле.

Сегодня торговля района представлена 64 магазинами, общее количество рабочих мест в которых 150, а общая площадь торговых залов превышает 5 тысяч квадратных метров. В районе работает 20 столовых, большая сеть буфетов. Торговые организации имеют 79 общетоварных складов общей площадью около 23 тысяч квадратных метров, 21 овощехранилище, которые могут вместить свыше 5 тысяч тонн овощей и фруктов; 10 холодильников, общей емкостью 800 тонн. Хлебобулочными изделиями жителей района обеспечивают 15 пекарен общей производительностью 20 тонн в сутки и хлебозавод в Тарко-Сале мощностью 20 тонн хлебобулочных изделий в сутки.

В сфере торгового обслуживания района занято 850 человек. В основном это знающие и любящие свое дело люди. Заслуженным уважением среди работников Таркосалинского ОРСа геологов пользуются Н. С. Олейникова, заведующая магазином № 1, Е. В. Мезенцева, кондитер кафе «Пирожковая», Г. П. Ершова, заведующая складом базы ОРСа; работники Уренгойского ОРСа геологов С. В. Хуснутдинова, заведующая магазином № 4, М. П. Чекульдина, работник магазина, Т. М. Гвоздинок, продавец магазина № 4; работники ОРСа СМП-565 О. Н. Гарращенко, повар столовой № 3, Р. М. Шумилина, кондитер столовой № 1, Р. И. Стешкина, продавец магазина № 9.

Работники торговли стремятся бесперебойно удовлетворять потребности жителей района в продовольственных и промышленных товарах. Организация торговых баз Таркосалинского и Уренгойского ОРСов геологов на железнодорожных станциях Пур и Коротчаево, дала возможность улучшить ассортимент товаров, оперативно реагировать на покупательский спрос.

Сегодня в районе снят

вопрос об обеспечении жителей овощами и фруктами на зиму, постоянно имеются в продаже мясные и рыбные продукты; полностью удовлетворяется спрос на хлебобулочные изделия. Жители национальных поселков получают все необходимые продукты питания и промышленные товары.

Для улучшения обслуживания покупателей в магазинах района созданы специализированные отделы: «Все для новобрачных», «Все для новорожденных». Организованы отделы по продаже товаров супружеским парам, совместно прожившим 25, 50 лет и более. Для многодетных семей организовано дополнительное снабжение молочными товарами. Школьные столовые, детские сады полностью обеспечиваются молочными и мясными продуктами, овощами, соками.

В торговых организациях района получила дальнейшее развитие работа по внедрению прогрессивных форм торговли. За последнее время реконструировано и переведено на самообслуживание одиннадцать магазинов. Применяются такие формы обслуживания, как выставки-продажи кондитерских и кулинарных изделий, полуфабрикатов, промышленных товаров. Организовано обслуживание инвалидов Великой Отечественной войны с доставкой товаров на дом, обслуживание учителей, рыбаков, оленеводов по месту работы.

В целях бесперебойного обеспечения населения продуктами питания и товарами промышленного назначения, торговыми организациями проводятся децентрализованные закупки товаров.

Но вместе с тем, если судить по объему товарооборота на одного жителя района, на сегодня имеет место снижение этого показателя, а это значит, что развитие предприятий торговли еще отстает от темпов роста населения. Отмечая улучшения снабжения товарами продовольственной группы, необходимо отметить слабое удовлетворение покупательского спроса по другим группам товаров. Нельзя допускать

случаев отсутствия на прилавках магазинов товаров повседневного спроса, перебоев в торговле товарами достаточного ассортимента. Такие факты еще имеют место в работе предприятий торговли и являются следствием слабой работы по изучению спроса населения, а это в свою очередь приводит к накоплению большого количества неходовых товаров.

Много еще предстоит поработать над повышением культуры торгового обслуживания.

Основную роль в улучшении торгового обслуживания населения района играет развитие материальной и технической базы торговых предприятий. Сегодня ощущается дефицит торговых площадей и складских помещений почти во всех поселках района, так не хватает 580 квадратных метров торговых площадей, овощехранилищ на 3,8 тысячи тонн, общетоварных складов на 4,8 тысячи квадратных метров.

Наиболее трудное положение сложилось в поселках Тарко-Сале и Уренгой, где ОРСы геологов не имеют возможности полностью обеспечивать население необходимыми товарами. И здесь упрек в первую очередь относится к производственным объединениям Пурнефтегазгеология и Уренгойнефтегазгеология, а также тресту Уренгойгеолстрой, которые считают объекты торговли второстепенными. Руководителям указанных предприятий необходимо пересмотреть свое отношение к объектам торговли и ликвидировать то большое отставание в обеспечении торговых и общескладскими площадями, которое сложилось в ОРСах геологов.

Большие и сложные задачи стоят перед работниками торговли района по бесперебойному снабжению продовольственными и промышленными товарами. В день профессионального праздника работников торговли хочется пожелать им успешно завершить последний год XI пятилетки и достойно встретить XXVII съезд КПСС.

А. ФЕДОРИН,
заместитель председателя райисполкома.

ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ

Нина Владимировна Ахвердиева работает в Тарко-Салинском ОРСе геологов почти восемь лет. Начала экспедитором, потом работала диспетчером, продавцом в овощном и продовольственном магазинах, а последние три года трудится в хозяйственном магазине. Сейчас, пока заведующая в отпуске, Нина Владимировна исполняет ее обязанности. Такое доверие оказано ей не случайно. Нина Владимировна — опытный торговый работник, хорошо знающий свое дело. Коллеги по работе, говоря о ней, отмечают, что Ахвердиева вся в работе, за все переживает — и чтобы товар был вовремя завезен в магазин (это зависит от расторопности самих продавцов), и чтобы план товарооборота был выполнен, и чтобы покупатели остались довольны, уходя из магазина с покупкой.



На снимке: Н. В. Ахвердиева.

Фото Л. Шалахова.

ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

По итогам социалистического соревнования за первое полугодие среди предприятий торговли района победителем признан коллектив отдела рабочего снабжения строительного монтажного поезда № 565, обеспечивший выполнение плана товарооборота на 104 процента. Коллективу ОРСа вручено переходящее Красное знамя.

Что же способствовало успеху? Об этом сегодня рассказывает начальник ОРСа СМП-565 Виктор Семенович МАСЛОВ:

Главное для нас — работать в интересах покупателя. В этом направлении сделано немало. Так, один из основных факторов, способствовавших успешной работе в первом полугодии, — повышение культуры торговли, явившееся следствием специального плана по комплексной рационализации торговли, разработанного на 1985 год. Планом намечено вести более серьезную работу по изучению покупательского спроса. Для этого в п.п. Пуровске и Пурпе, где есть наши магазины, организованы опорные пункты покупательского спроса.

Самое пристальное внимание мы уделяем переоборудованию и оснащению магазинов. Так, в поселке Сьвдарма три магазина реконструируются, еще один — в стадии переоборудования. Во всех магазинах будет самообслуживание. В поселке Пурпе полностью переоборудован продовольственный магазин. Здесь же планируем открыть магазин самообслуживания «Техника», который пока что занимает один из отделов промтоварного магазина. Сейчас в нашем ОРСе работает 75

Курс — на комплексность

процентов магазинов самообслуживания. В 4 квартале планируем довести эту цифру до 85-90 процентов, в дальнейшем же все магазины будут переведены на самообслуживание. В ноябре будет проведен семинар, на котором торговые работники обсудят внедрение плана комплексной рационализации.

Мы стараемся разнообразить формы торгового обслуживания населения. С этой целью постоянно расширяется мелкорозничная сеть: на станции Пурпе открыли овощной киоск, во всех магазинах организовали торговлю соками и разлив. В связи со сдачей пусковых объектов, выезжаем на станции обслуживать стройучастки — организовали 3-разовую доставку горячего питания на станцию Пуровск, здесь же открыли небольшой магазин. То же — на других объектах — возим соки, лимонад, промтовары.

В канун праздника хочется отметить хорошую работу Сьвдарма коммунист Е. Поташова, коллектив Пуровского овощного магазина № 5 (заведующая Г. Хауха)

работу коллективов ОРСа, внесших большой вклад в общий успех. Среди лучших — коллектив Пурпейского продовольственного магазина № 8 (заведующая О. Корягина), заведующая торговым отделом станции

и другие. Высоких показателей добиваются работники общественного питания. Хорошо работают коллективы столовой № 1 в Пуровске (заведующая О. Юзеева), столовой № 3 на станции Сьвдарма (заведующая О. Плешакова) и другие.

Но, говоря о наших достижениях, нельзя умолчать о том, что тревожит. Мы обслуживаем в основном строителей, стараемся как можно лучше выполнять свою работу, а вот со стороны строительных подразделений внимания нам уделяется мало. Руководство СМП-565 не помогает укреплять материальную базу ОРСа. А ведь мы сталкиваемся с большими трудностями при хранении товаров, особенно в осенне-зимний период. Было бы очень хорошо, если бы за нашим ОРСом официально закрепили шефов. Думаю, этот вопрос могло бы взять под свой контроль руководство производственного строймонтажного объединения Тюменьстройпуть. Без крепкой материальной базы дальнейшее развитие торговли невозможно.

МЕРИДИАН

Комсомольско-молодежная
страница

Выпуск
№ 6 (57)

СЕГОДНЯ В МОСКВЕ ОТКРЫВАЕТСЯ XII ВСЕМИРНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ. ЕГО ЛОЗУНГ: «ЗА АНТИИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОЛИДАРНОСТЬ, МИР И ДРУЖБУ!». ЭТОТ ВЫПУСК ПОСВЯЩАЕТСЯ ФЕСТИВАЛЮ.

НАШИ ПОДАРКИ ФЕСТИВАЛЮ

Москва, фестиваль—эти слова звучат сейчас на языках разных народов как пароль единства и доброй воли юного поколения земли. С большими надеждами встречает прогрессивная молодежь свой XII Всемирный форум. Он призван стать трибуной, с которой юноши и девушки в полный голос заявят о своем стремлении к миру и сотрудничеству между народами, дадут гневную отповедь поджигателям войны, обсудят свои насущные проблемы. Нынешний фестиваль обещает быть самым представительным из всех прошедших — в нем примут участие юноши и девушки почти из 150 стран мира, представляющих сотни международных и региональных молодежных и студенческих организаций.

С отличным настроением встречают праздник молодежи всей планеты юноши и девушки нашего района. Весом вклад молодых пуровчан в подготовку к фестивалю: на комсомольско-молодежных субботниках заработано и перечислено в фонд фестиваля более 20 тысяч рублей. Широкоую программу мероприятий, посвященных фестивалю, осуществили школьники района, семь тысяч рублей были заработаны во время трудовых десантов, выручены на ярмарках солидарности от продажи сувениров и поделок,

выполненных школьниками. Наибольший вклад внесли учащиеся Ханымейской, Таркосалинской, Уренгойской средних школ. Старшеклассники района, выехавшие на отдых в лагерь Краснодарского края, обязались за время пятой трудовой четверти отработать один день в фонд фестиваля.

Ударно трудятся на предсезонной вахте все 86 комсомольско-молодежных коллективов района. Лучшие из них, такие как бригады буровых мастеров Н. Д. Глебова и В. Н. Татары из Уренгойской нефтегазодобывочной экспедиции, В. Н. Кочержка из Верхнепуровской НГРЭ, А. П. Турбина и М. А. Снимщикова из Таркосалинской НРЭ уже работают в счет двенадцатой пятилетки. Бригада М. А. Снимщикова, выполнившая полугодное задание на 220,1 процента, признана победителем в соревновании буровых бригад района. В дни фестиваля этот коллектив намерен отработать один день на сезонных материалах. На 150 процентов выполнила задание шести месяцев года бригада каменщиков Н. А. Балаганского из Таркосалинского строительного управления. Отличными результатами в труде встречают фестиваль бригады В. И. Гуменного из Пуровского СМУ и А. А. Калугина из

Таркосалинского авиапредприятия.

За время подготовки к фестивалю во всех школах комсомольской учебы прочитаны лекции на тему «Всемирное фестивальное движение в антиимпериалистической борьбе». 23 июля в районе прошел единый полдней на тему «Завтра планеты в руках молодых».

В рамках подготовки к фестивалю группа спортсменов райцентра в апреле совершила лыжный агитпереход по маршруту Тарко-Сале — Уренгой — Новый Уренгой, который также был посвящен Всемирному форуму молодежи.

Приближение фестиваля чувствуется в эти дни и в наших северных поселках. Комсомольцы торговых организаций района старательно оформили витрины магазинов, в общепитах вывешены стенгазеты, посвященные этому событию, обновлена наглядная агитация.

«Фестиваль в Москве — фестиваль везде!». Таков наш девиз сегодня. В дни работы фестиваля у нас в районе, как и по всей стране, будут проведены различные конкурсы, соревнования, концерты, дискотеки. Это расширит границы фестиваля.

А. БРАТЧИКОВ,
второй секретарь
райкома ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬЦЫ ВОСЬМИДЕСЯТЫХ

С Сергеем Грачевым мы встретились в день его отъезда в Москву, на фестиваль. Настроение у него было радостное. Разговор получился коротким, но емким.

Сергею 23 года. По тому, как он говорит о своей бригаде, чувствуется, что в коллективе он не новичок, знает свое дело, уверен в себе и товарищах. Рассказать Грачеву есть о чем — ведь работает он в прославленной бригаде, которой руководит Михаил Алексеевич Снимщиков. Успехи этого комсомольско-молодежного коллектива впечатляют: он приближается к двенадцатитысячному рубежу проходки с начала нынешнего года. Только за шестую предсезонную декаду было пробурено около 500 метров горных пород...

Биография Сергея Граче

Рабочий характер

ва укладывается пока в несколько строчек. Родился в Казахстане. Закончил школу, отслужил срочную службу в рядах Советской Армии, а оттуда по комсомольской путевке сразу приехал в Тарко-Сале. Начал работать в Таркосалинской нефтегазодобывочной экспедиции в бригаде М. А. Снимщикова. Было это в ноябре 1982 года.

Лучшие мужские качества, воспитанные военной службой, считает Сергей, очень пригодились здесь, на переднем крае нефтегазодобычи.

Разное бывало за эти годы, но товарищи знают, что на Сергея можно положиться в любом деле. Морозы и метели зимой, комары и жара летом — не лучшие помощники тому, кто заступает на вахту. Сергей

бурильщик, а потому когда начинается вахта, он как-то внутренне собирается, проникаясь ответственностью за качество и объем проходки смены. Он любит свое дело, а потому с гордостью говорит, что его будущее — дальнейшая работа в бригаде.

— План — закон, — говорит Сергей, — и его надо выполнить. Но перекрыть его, дать проходки больше — в этом есть азарт единоробства с глубиной земли.

И тут Сергей рассказал недавний случай, когда ему пришлось двое суток нести вахту за себя и за своего заболевшего товарища. Отоспался уже в общежитии, когда приехал в поселок.

— Такие случаи, — говорит он, — обращаясь ко мне,



Вот уже два квартала подряд комсомольско-молодежный коллектив, возглавляемый Владимиром Медведевым, удерживает первенство среди бригад авиационно-технической базы Таркосалинского авиапредприятия. Бригада работает на участке Ми-8, занимается оперативным обслуживанием вертолетов.

Со своими плановыми заданиями и социалистическими обязательствами

коллектив справляется успешно. Идя навстречу XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве, передовой коллектив намерен досрочно выполнить план июля по приведенным единицам

НА СНИМКЕ: (слева направо) члены бригады, авиатехники Константин Ковальчук, Владимир Медведев, Павел Кочерга, Сергей Колпащиков.

Фото Л. Шалахова.

НА РАЗЪЕЗДЕ ПАНКИТ

Бригада каменщиков, которой руководит Виктор Горбачев, в коллективе строительного-монтажного поезда № 565 пользуется доброй славой. В январе этому коллективу было присвоено звание комсомольско-молодежного. А спустя несколько месяцев бригада взвесьла свои возможности и обязалась к дню открытия Московского фестиваля сдать под ключ все объекты на разъезде Панкит.

25 июня бригада Виктора Горбачева рапортовала о досрочном выполнении своих обязательств. На разъезде построены здание вокзала, посадочная плат

форма, склад ГСМ и другие объекты. Всего на строительстве разъезда бригада освоила 160 тысяч рублей. Сейчас этот КМК работает на возведении постоянного поселка железнодорожников. В бригаде 12 человек. Здесь царит дух товарищества и взаимовыручки. Все члены бригады — отличные специалисты.

М. ТОМЧИК,
секретарь комитета
комсомола СМП-565.

СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОХОДКА

Досрочно о выполнении плана семи месяцев завершающего года пятилетки рапортовала бригада бурового мастера В. Р. Каракулина из Таркосалинской нефтегазодобывочной экспеди-

ции. Еще в феврале этот комсомольско-молодежный коллектив взял на себя обязательство: к 27 июля — дню открытия XII Всемирного фестиваля — пробурить 6320 метров горных пород и тем самым выполнить план семи месяцев.

На десять дней раньше срока бригада справилась с намеченным объемом проходки. Все эти дни она ведет бурение на Р-280 Усть-Харампурской площади. Сейчас на ее счету уже более 7200 метров горных пород.

Н. КУЛИВУШ,
заместитель секретаря
комитета комсомола
объединения
Пурнефтегазгеология,
наш внештатный
корреспондент.

Вести из ССО

Посвящается форуму молодежи

Бойцы студенческих строительных отрядов, работающие в Тарко-Сале, в дни проведения в Москве XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов проведут ряд праздничных мероприятий.

В воскресенье, 28 июля, в районном Доме культуры состоится красочный карнавал, посвященный открытию фестиваля. Пройдет он в форме тематической дискотеки, на которой ее участники познакомятся с историей фестивального движения. В этот же день агитбригады отрядов «Резонанс» и «Прометей» выступят с концертами на буровых. В течение следующей недели агитбригада отряда «Данко» даст концерт для жителей поселка Самбург.

3 августа состоится смотр-

конкурс агитбригад и конкурс на лучшую отрядную песню. 4 августа пройдут спортивные соревнования стройотрядовцев, а также будут организованы товарищеские встречи по футболу с командами организаций, где работают бойцы ССО. Вечером того же дня состоится подведение итогов, где будут названы победители социалистического соревнования седьмой предсезонной ударной вахты, награждены лучшие агитбригады и спортивные команды ССО.

Надеемся, что молодежь и жители Тарко-Сале будут не только зрителями, но и активными участниками всех наших мероприятий фестивальной недели.

Л. ШУТ,
комиссар Таркосалинского
зонального штаба ССО.

Г. БЕЛОВА.

НАШИ
ИНТЕРВЬЮ

ШКОЛАМ — КАЧЕСТВЕННЫЙ РЕМОНТ

Лето близится к концу. Осталось чуть больше месяца до того дня, когда отдохнувшие за каникулы школьники вновь приступят к занятиям. А пока дети отдыхают, взрослые заботятся о том, чтобы 1 сентября ребята пришли в отремонтированные школы. Как идет подготовка школ к новому учебному году? На этот вопрос сегодня отвечает исполняющий обязанности заведующего РОНО Виктор Николаевич БОГДАН:

— В райисполкоме состоялось совещание, на котором были заслушаны вопросы о ходе ремонта Тарко-Салинских средней школы и школы-интерната. Директора этих школ В. Н. Демченко и В. И. Соловьев рассказали о том, как обстоят дела с ремонтом школьных помещений и строительством учебного корпуса школы-интерната.

Важно отметить, что в этом году все базовые предприятия районного центра, осуществляющие ремонтные и строительные работы в школах, отнеслись к выполнению своих обязанностей с большой ответственностью. Уже заканчивают ремонт школьной столовой работники автотранспортного предприятия. Они обещали сдать этот объект к 10 августа, но судя по тому, что остались совсем незначительные недоделки, завершат ремонт к 1 августа. Так же скоро работают строители Таркосалинского СУ, которые ремонтируют корпус начальной школы. К 10 августа обязались выполнить значительные объемы работ шефы из вышкомонтажной конторы и Пуровской геофизической экспедиции. Претензий к качеству ремонта нет.

Единственной задержка — ремонт школьного водоема, за который отвечает Таркосалинская геофизическая экспедиция.

Газета выступила. Что сделано?

„ВПЕРЕДИ — БОЛЬШАЯ ВОДА“

Под таким заголовком 1 июня была опубликована критическая корреспонденция. Редакцией получен ответ за подписью начальника УПТОиК объединения Пурнефтегазгеология Х. И. Магомедова, в котором сообщается:

В статье отмечалось, что по вине работников объединения Пурнефтегазгеология не все нефтеналивные суда были подготовлены к навигации. За нашим объединением закреплены четыре наливных баржи: НВ-201, НВ-203, НВ-207, «Камбала». Действительно, к 1 июня не все баржи были отремонтированы, но к 5 июня, т. е. к началу ледохода на реках Пяку-Пур и Айваседо-Пур в районе Тарко-Сале, первые три баржи были готовы и ушли в рейс. Баржа «Камбала» зимовала на реке Хадуэй, и ее спустили в Тарко-Сале только 16 июня. А 21 июня баржа была приведена в порядок.

Мы не уложились в ранее намеченный график подготовки к навигации.

Зическая экспедиция. Ее начальник И. И. Поляков ссылается на то, что пока нет рабочей силы и необходимых материалов, но дал твердое слово, что до 10 августа все работы будут сделаны.

Основные корпуса школы-интерната ремонтирует Тарко-Салинская нефтеразведочная экспедиция. Ремонт первого и второго корпусов почти окончен, шефы приступают к ремонту столовой и административного здания. Третий корпус приводит в порядок РСПУ. Дела здесь идут хорошо. Шефы из дорожно-строительного управления обязались в срок до 10 августа провести благоустройство территории школы-интерната. К этому же числу строители Таркосалинского СУ обещали сдать в эксплуатацию учебный корпус.

Что можно сказать о подготовке к новому учебному году других школ района? Ремонт идет полным ходом. К 1 августа должен быть закончен ремонт Пуровской, Ягенеттской, Пурпейской, Губкинской восьмилетних школ, Пуровской, Ханымейской, Пурпейской средних школ. Так что есть уверенность, что 1 сентября наши ребята придут в светлые, отремонтированные классы, полностью подготовленные к новому учебному году.

Однако, к началу навигации были готовы баржи и претензий речников к нам не было.

Зная это, мы рассчитывали, что наш ответ не обяжетелен, поэтому произошла задержка.

ОТ РЕДАКЦИИ: То, что речники не имеют претензий к работникам объединения — факт отрядный, но у редакции претензии есть. Этот ответ был получен лишь после вторичного напоминания о необходимости сообщить в редакцию о мерах, принятых по устранению выявленных недостатков.

Хочется еще раз напомнить т. Магомедову и другим ответственным работникам, не желая нам своевременно реагировать на выступления газеты, что своевременный, конкретный ответ в редакции не только признак деловитости руководителя, но и прежде всего, уважения к читателю, жаждущему действительности каждой критической публикации.

ПУРОВСКИЙ КРАЙ: ГОДЫ, ЛЮДИ САМЫЕ ДОБРЫЕ СЛОВА

В жизни Натальи Андреевны Пановой нет ничего удивительного, необычного, как принято говорить, романтического. Родилась и выросла в селе Успенка, что находится неподалеку от Тюмени, училась в деревенской школе, совмещая уроки с нелегким крестьянским трудом на колхозных полях и в домашнем хозяйстве. К физическому труду привыкла с детства, а потому никакой работы не гнушалась.

После окончания семилетки Наташа осталась жить в родном селе, через несколько лет вышла замуж, потом родился сын Женя. Может, так бы и жила семья в Успенке, да потянуло мужа на Север. Ну, а куда иголка, туда и нитка — известная житейская мудрость. Так и приехали все втроем в Тарко-Сале.

Было это двадцать лет назад. Куда пойти работать — об этом долго не думала. Было бы желание, а работа всегда найдется. Так оно и вышло. Пришла в ОРС, попросила взять ее на работу. Специальности у Натальи никакой не было, предложили пойти в столовую посудомойкой — она согласилась. Да только не ограничилась ее обязанности мытьем посуды. Столовая в то время была в небольшом балке: русская

печь, походный деревянный стол. Четыре повара — вот и весь персонал столовой. Обязанности между собой не делили — все вместе приходили на работу в четыре часа утра, дружно пилили и кололи дрова, растапливали печь, бежали за водой к колодцу, варили еду, мыли посуду, убирали помещение — и так с утра до вечера, изо дня в день.

— Трудно приходилось? — спрашиваю Наталью Андреевну.

— Ох и не спрашивайте, — вздыхает она, — Зимой такие морозы были, что даже у нас в столовой иной раз не успевали до стола тарелку донести, борщ в ней замерзал. Обидно было до слез — хотелось людей горячим накормить, намерзли на морозе.

Уже через год Панову официально перевели в поваров. И по сей день работает Наталья Андреевна поваром, теперь уже четвертого разряда, в столовой № 1 Таркосалинского ОРСа геологов. Готовит вкусно — это единодушно признают и ее товарищи по работе, и самое главное, посетители.

Наталья Андреевна учит кулинарному мастерству молодежь. Под ее началом проходит практику и дочь Татьяна, которая учится в Тюменском кулинарном училище. Наталья Андреевна довольна: — когда уй



дет на пенсию, на смену придет дочь — Татьяна твердо решила работать там, где работает ее мама.

— Теперь то что не работать — одно удовольствие по сравнению с тем, что было раньше, — говорит Наталья Андреевна. — Столовая у нас большая, просторная, оснащена хорошим оборудованием.

Нет, совсем не случайно посоветовали мне в ОРСе геологов в честь праздника работников торговлиரசк сказать читателям нашей газеты именно о Пановой. Вот уже 18 лет подряд она является ударником коммунистического труда, за свой труд не раз награждалась Почетными грамотами от администрации ОРСа геологов, объединения Пурнефтегазгеология. Ее портрет на Доске почета ОРСа. В этом году Наталья Андреевна присвоено звание «Лучший по профессии». Человек она скромный, отзывчивый, трудолюбивый и отлично знает свою работу. Такие люди и такие работники заслуживают только самых добрых слов.

На снимке: Н. А. Панова.

Фото Л. Шалахова.

ТРУД — КАТЕГОРИЯ НРАВСТВЕННАЯ

В геологию по призванию

Много мыслей, созвучных моим, нашла я в статье старшего инженера Ямсовейской геофизической экспедиции Н. Нагайцева «Престиж профессии», опубликованной в № 75 «Северного луча». Он писал о том, что падает престиж профессии инженера, и одной из причин тому — выполнение инженером работы снабженца. Да, действительно, часто приходится выполнять не свою работу и это раздражает: обеспечивать материальную базу под свои идеи должен не сам инженер, а работник отдела снабжения. Но это — в идеале, в жизни все иначе. При той острой нехватке специалистов, которую испытывает экспедиция, позволить этого мы себе не можем. Написала про нехватку и задумалась: ведь сколько молодых специалистов прибывает к нам! А, к примеру, штатное расписание РИТС испытания пестрит вакансиями: здесь работает всего три инженера. Дело в том, что прибывающие к нам молодые специалисты подчас не соответствуют тем требованиям, которые к ним предъявляются. Они, как правило, хорошо знают теорию, а вот работать некоторые из них не умеют, да и учиться не желают. Зная до тонкостей права, молодые специалисты подчас игнорируют обязанности.

Казалось бы, из вуза должен прийти инженер, которого остается лишь ознакомить со спецификой работы в наших условиях, а на деле приходится месяцами нянчиться с людьми, которых пять лет обучали специальности. Звучит парадоксально, но при острой нехватке кадров есть работники, от которых мы бы с радостью отказались. Два таких молодых специалиста в прошлом году прогуляли столько дней, что раздели их на всех инженерно-технических работников экспедиции, на каждого бы пришлось по два дня. Глядя на таких людей, невольно думаешь, что профессию они выбрали случайно и в геологии от них толку не будет.

Становится обидно за профессию, которую я сама выбрала более 20 лет назад. Тогда, в шестидесятые годы, профессия геолога считалась очень престижной. Для меня и моих товарищей по институту наша будущая специальность связана с романтикой даль-

них дорог, открытием новых месторождений. Однако, было бы несправедливым считать, что все нынешние выпускники геологических вузов — люди неспособные. Есть молодые инженеры, которые быстро постигают тонкости дела, становятся толковыми руководителями. Например, Владимир Романович Шмоль приехал в Тарко-Сале по распределению два года назад. Начинать работу в Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции. Затем, с момента организации Южно-Таркосалинской экспедиции, работает у нас. Теперь он возглавляет РИТС испытания. Ценят Владимира Романовича за компетентность, деловитость, умение быстро принять грамотное инженерное решение. На таких, как Шмоль, держится работа, и если бы таких специалистов было больше во всех отделах, в том числе и в отделах снабжения, думается, у инженеров появилась бы возможность заниматься только своим непосредственным делом, которое, по большому счету, является главным в нашей жизни.

Т. СУЗДАЛЬЦЕВА,
начальник геологического отдела Южно-Таркосалинской НГРЭ.

Трезвость — норма жизни ОН ОПОЗОРИЛ КОЛЛЕКТИВ

Два года в геодезической партии № 2 Пуровской геофизической экспедиции работает А. П. Васильев. В этом году он отправился в отпуск. Но вместо того, чтобы провести его интересно, с пользой для себя, ударился в пьянство, тем самым опозорив не только высокое звание рабочего человека, но и коллектив, в котором он трудится. В мае-июле на Васильева пришло три представления из органов милиции городов Тюмени, Ленинграда, поселка Тарко-Сале. Из которых следует, что Васильев был задержан работниками милиции за появление в пьяном виде в общественных местах.

Недостойное поведение рабочего было обсуждено на заседании товарищеского суда экспедиции. Суд вынес решение: объявить Васильеву общественный выговор с опубликованием в печати. Кроме того, товарищеский суд ходатайствовал перед администрацией и профкомом экспедиции о лишении Васильева тринадцатой зарплаты.

А. КАЛАШНИКОВ,
председатель товарищеского суда ПГЭ.

